

北青社区报

石景山

2018年11月15日

星期四

CN11-0285

总第202期

今日共8版



社区青年汇

团体心理咨询

学会觉察和表达

详见02版

投稿邮箱

beiqingshijingshan@163.com

本报微信公共账号

北青社区报石景山版



主管

共青团北京市委

主办

北京青年报
BEIJING YOUTH DAILY

主编:

张弛默梦

编辑:

谭璐 谢麒

美编:

路城辉



在初冬季节开得正艳的“白薯花”，整齐排列的一块儿块儿花圃，延伸到各区域的平整步道砖……这里曾是私搭乱建的楼下空地，曾是黄土裸露的绿化草坪，曾是垃圾集聚地，如今改头换面，成为社区的门脸所在。



居民认领绿地 静待春暖花开

楼前绿地巧构思

精心布置“充门面”

近日，记者来到古城西路现代嘉园西区，刚一走进社区东门，便被6号楼的楼前绿地吸引了眼球。不同于普通的小区绿化，这里被青灰色的步道砖划分为16个花圃，整齐干净，令人眼前一亮。

这块绿地面积大约在250平方米左右，外围靠近便道一侧种植了低矮灌木，在绿地上还放置了一块牌子，上面写着“绿地认领责任区”，并注明了组长和组员姓名。这块儿绿地的“中坚力量”李师傅告诉记者，他就住在6号楼的一层，平时喜欢种植花草，但都是在家里鼓捣，认领了这块儿绿地后，终于可以“大展拳脚”了。

“现在天冷了，就种了月季和花椒树，等明年开春儿再把这片地种满。”李师傅一边儿说着，一边儿忙活着手里的活计，只见他用小锄头麻利地翻动着地面，将表面的泥土刮起，随手再将小石头、烟头等垃圾分拣出来，“这是为养地做准备，先松土，过几天再施肥，用的是特意购买的有机肥料，然后这个冬天就不动土了。”

李师傅说，以前他在这块楼前空地上搭架子种了葫芦和一些花草，在社区拆违时将铁架子拆除，之后也种了些花草草。此次是重新规划、布置了一番，“要求不能种菜，花草、树木都可以，居委会特别支持，我提出铺设步道砖

之后，居委会立即将所需砖头准备好。”

铺设步道砖的想法也得到了绿地认领小组的一致认可，“一方面是整齐美观，另一方面干起活儿来干净，也方便大伙儿走进绿地，近距离观赏花朵。”李师傅笑着说，前几天一位社区老先生特意沿着步道砖走到盛开的“白薯花”前拍照，“我就问他，你一个大爷们也拍花啊，他说发朋友圈，让大家看看小区美景。”

别看这片绿地面积不算很大，铺设步道砖也花费了四五天的时间，绿地认领小组的几个人都过来帮忙，拉砖、平整地面、铺设，大家忙得不亦乐乎。李师傅告诉记者，他们还专门组建了一个微信群，就为商讨“伺候”绿地、花草这点事，“大伙儿也互相出主意，应该种什么花，怎么养能养得好，注意事项什么的，一起出谋划策，特别有意思。”

就在李师傅跟记者聊天的时候，一位邻居特意来给李师傅送自家鸽子“生产”的肥料，“这些鸽子粪还不能直接用，里面会有虫子，需要先发酵杀菌后，才能用来给树木花草施肥。”李师傅告诉记者，他平均每天待在这个小花园里的时间得有6个来小时，有时候也会觉得累，但看着自己的劳动成果就忘记了辛劳，“这不连旅游都顾不上了，天天就想着怎么鼓捣这片地了。”

老街坊热情认领

街道支持送花卉

现代嘉园西区居委会曹文萍主任告诉记者，像这样的绿地认领覆盖了该社区9栋居民楼，共有70多位“老街坊”参与其中，“我们居委会是在端午节小长假前一天向老街坊们发起的动员，希望大家能认领社区绿地，共同创建美好社区环境。”

曹主任原本打算等假期结束后，再做做动员，让大家能积极主动认领，“没想到第二天大家就先自发地清理起绿地，拔杂草、捡石块、除垃圾。我当时在外地游玩儿，看到老街坊发的劳动照片，我第一时间赶了回来加入其中，真是太让我感动了。”

曹主任介绍说，之前社区绿地状况不太好，不是被车辆碾压造成草坪损毁、黄土裸露，就是被私搭乱建、生活垃圾侵占，为了让大家对社区有责任感，便想到认领绿地的好办法。“老街坊们为绿地忙前忙后，因为基础设施的问题，有的绿地旁没有浇水管道，他们就用自行车、三轮车运水过去，再进行灌溉。”曹主任颇为感慨道，“古城街道办事处也非常支持我们，大家打算种植鲜花，我向街道申请后，街道帮忙联系了园林局，为老街坊们提供了3000株花草。”

目前，社区绿地已基本被认领，其中布置最出彩的当属6号楼这块儿绿地。“今后我们会试着在社区推广这种铺设步道砖的绿地装饰方法，更好地提升社区环境，让大家住得舒心。不过大面积种植还要等到明年开春儿天气暖和了再说。”曹主任表示。

文并摄/记者 胡晓宁